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Crowd reception influences avoidance behavior during football penalty-kicks, but you 
wouldn’t know it: A retrospective analysis of professional games 
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A tömeg reakciója befolyásolja az elkerülő viselkedést büntetőrúgásoknál, azonban erről 
te nem tudsz: profi játékok visszatekintő elemzése 
 
A legtöbb futballista számára a büntetőrúgások kellemetlen érzelmi töltetűek, az azonban nem 
világos, hogy az érzelmek intenzitása milyen mértékben befolyásolja a döntéshozatalt. A jelen 
kutatásban azt feltételezték a kutatók, hogy az ellenséges közönség (a támogatóhoz képest) 
jobban megemeli az érzelmek intenzitását a büntetőrúgások közben, ami a játékosokat 
elkerülésen alapuló döntések hozására készteti ilyen közegben. A kutatás során profi 
mérkőzések során büntetőrúgásokról készült videofelvételeket elemeztek a kutatók, és azt 
találták, hogy a játékosok gyakrabban rúgtak a kapu azon oldala felé, amelyik üresebb volt 
(könnyű megoldás választása mint elkerülő stratégia) ellenséges közönség előtt, mint támogató 
közönség előtt, de csak akkor, ha a kapus csak kis mértékben volt a kapu közepén túl. Az 
eredmények arra utalnak, hogy a büntetőrúgások nagy nyomású környezetében az érzelmi 
intenzitás befolyásolja a rúgók által hozott döntéseket, és ennek ők maguk nem voltak 
tudatában. 
DOI: 10.1016/j.psychsport.2022.102169 
Absztrakt elérhető: 
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S1469029222000371?via%3Dihub 
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Fizikai aktivitásban való részvétel és fizikai agresszió gyerekek és serdülők körében: 
szisztematikus elméleti összefoglaló és metaanalízis 
 
A jelen tanulmány szisztematikusan összegzi a fizikai aktivitásban való részvétel és az 
agresszív viselkedés közötti kapcsolatot, valamint a kapcsolódó intervenciók hatását 
gyerekek és serdülők körében. Összeset 19 tanulmány került be az elemzésbe. Az 
eredmények azt mutatták, hogy a fizikai aktivitással kapcsolatos intervenciók csökkentették 
az agresszív viselkedést, és ez különösen igaz volt az azokra a beavatkozásokra, amelyek 
csoportos testmozgást tartalmaztak (szemben az egyéni formájúakkal). Továbbá azt találták, 
hogy a testmozgás önmagában hatékonyabb volt az agresszív viselkedések csökkentésében, 
mintha ezek a foglalkozások más tevékenységekkel lettek volna vegyítve (pl. filozófia 
kurzus). 
DOI: 10.1016/j.psychsport.2022.102288 
Absztrakt elérhető: 
https://www.sciencedirect.com/science/article/abs/pii/S146902922200156X 
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Techniques of deceptive communication about doping 
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A doppinggal kapcsolatos megtévesztő kommunikációs stratégiák 
 
A dopping használata elkerülhetetlenül magában foglalja az ezzel kapcsolatos megtévesztő 
kommunikációt is. A jelen tanulmányban hat, karrierje során doppingoló versenykerékpáros 
kommunikációs stílusát elemezték a kutatók a témával kapcsolatban, ahol hat visszatérő 
technika előfordulását találták: (1) moralizálás személyes kritika nélkül, (2) a doppingellenes 
irányelvek eltúlzottságának hangsúlyozása, (3) kiszolgáltatottság, (4) a doppingprobléma 
mértékének lekicsinyítése, (5) narratív részletek elhagyása, és (6) a doppingszerekkel 
kapcsolatos ismeretek hiányának színlelése. A fenti stratégiák segítették a doppingoló 
sportolókat abban, hogy a doppingellenes elvekkel kapcsolatban hitelesen tűnjenek fel, illetve 
hogy eloszlassák a gyanút önmagukkal kapcsolatban. A jelen eredmények segítenek abban, 
hogy a megtévesztéssel kapcsolatos megbízható jelek hiányában kommunikációs technikák 
használhatóak legyenek a kritikus kérdések feltételével a doppingoló sportolók azonosításában. 
DOI: 10.1080/16138171.2021.1930944 
Absztrakt elérhető: https://www.tandfonline.com/doi/full/10.1080/16138171.2021.1930944 


